

"双胞胎就是为花样游泳这 项运动而生的。"一位花样游泳 名宿曾这样说。的确,自蒋文文 和蒋婷婷姐妹花之后,中国花样 游泳项目迎来了"双胞胎"爆 发。11月13日,第十五届全运 会花样游泳比赛在广东江门进 行,首日的集体技术自选和自由 自选两套动作竞技后,四川花样 游泳队暂列第四名。

首个比赛日,四川花样游泳 队有两对双胞胎亮相。

来自德阳的"平安"哥俩 成四川首对参加全运会兄弟

陈修平、陈修安2009年出 生在德阳,但队内所有人都叫陈 修平"哥哥",喊陈修安"弟弟" 就是为了好区分。他们9岁那年 入选德阳市花样游泳队,2019年 2月入选四川省花样游泳队三线 队伍、2021年10月入选二线队 伍、2022年11月入选一线队伍。 在2024年11月10日举行的全 国花样游泳锦标赛上,兄弟俩双 双夺牌,陈修平获得集体项目冠 军,陈修安获得混双项目银牌。

新规则实施后,全运会花样 游泳每支队伍最多允许两名男 选手上场,陈家哥俩也是四川花 样游泳队首对登上全运会舞台 的兄弟。四川花样游泳队主教 练曾珍说:"男生在技术上面可



"平安"兄弟



徐家姐妹

能目前没有女生成熟,但是他们 在力量方面有一定的优势,托举 动作上对我们有很大的帮助。"

作为队里年龄最小的队员, 双胞胎兄弟每天早上7点就起 床,8点开始"补差"专训,8点半 开始集体训练,中午一般训练到 12点半,下午1点又要进行舞蹈 或力量训练。陈修平说:"姐姐

十支花游队,七对双胞胎

们给我很大的帮助。有些技术 动作我不明白,她们马上就会给 我讲,非常耐心。"

作为双胞胎,兄弟俩很有默 契:"我们连(做)错都错一样,就 像有感应一样。"陈修平说。

年龄最小徐家姐妹花 赛前去三星堆找感觉

徐可心和徐可意是2010年 出生的双胞胎姐妹,也是本次全 运会集体项目年龄最小的两位 选手。这对姐妹花出生在运动 世家,受父亲影响,她们很早开 始练习游泳,随后踏入花样游泳 领域。她们曾透露偶像正是蒋 文文和蒋婷婷:"我们的偶像就 是蒋文文、蒋婷婷这样出色的花 样游泳运动员,能够在世界赛场 上为国争光。"

11月13日,姐妹俩跟随四川 队参加了集体自由自选的比赛, 赛后她们透露:"本次比赛以三星 堆为主题,我们都去看了三星堆 文物的姿态和动作,了解了三星 堆的历史,找了感觉。"第一次参 加全运会的她们很感谢队友:"姐 姐们特别有经验,我们有很多问 题,我们想得没有那么多,姐姐们 会记住我们的所有问题,会及时 提醒我们、鼓励我们。"

华西都市报-封面新闻记者 陈甘露 李佳雨 江门摄影报道

"谁是姐姐?谁是妹妹?" "谁是哥哥?谁是弟弟?"11月 13日,第十五届全运会花样游泳 决赛的混采区有点"乱套" 参赛的10支队伍中,双胞胎竟 高达7对。

花游决赛当日在"中国舞蹈 之城"广东省江门市开赛。上午 的集体技术自选决赛后,混采区 的老记们还没开始采访,先得一 通认人。双胞胎们往往不约而同 地会心一笑,异口同声给出答案。

除了巴黎奥运会双金"姐妹 花"、广东组合王柳懿/王芊懿 外,还有代表北京队出战的新生 代力量林彦含/林彦君,以及湖 南姐妹组合刘津含/刘津彤—— 这三对双胞胎组合将参加15日 的女子双人项目金牌争夺。

另有四对双胞胎在集体项 目中"打配合",包括广东队的何 宇璐、何宇瑶,四川"姐妹花"徐 可心、徐可意及"兄弟连"陈修 安、陈修平,还有北京队的兄弟 组合郭牧兮、郭牧也。

被称为"水上芭蕾"的花样 游泳项目,为何会涌现这么多对 双胞胎组合?

中国花样游泳队主教练张晓 欢给出答案。"双胞胎外形和身姿 特别相似,比如王柳懿/王芊懿, 她们在比赛中伸出来的腿型都一 模一样。非双胞胎运动员配双 人,毕竟不是'复制'的,形态上会 有差异,完成动作的节奏稍微有 点不同,就会显现出来。"

除了"复制粘贴"般一致的 外形,双胞胎的高默契度也有助

于保持节奏同步,而这一点尤其 重要。特别是在8人集体项目 中,所有队员都要跟随音乐节奏 保持动作高度一致,才能形成震 撼的视觉效果。

湖南"姐妹花"刘津含/刘津 彤深深感受到了双胞胎在这一项 目上的优势。"我们从小在一起 练,发力习惯、做动作时的身体感 受都很相似。很多时候,只要简 单说'往上一点''往下一点',我 们就能把头部、手部的角度调整 到几乎一致,就连上升吸气的气 口都特别同步。"刘津含说。

"我们当时就是看了蒋文 文/蒋婷婷姐姐的比赛,觉得双 胞胎练花游特别好看,就主动要 求报名学习了这个项目。"刘津 据新华社 含说。

独家对话开幕式吉祥物导演帅好瑞

大湾鸡"蘑菇蹲 竟是即兴发挥

第十五届全运会开 幕式上,吉祥物"喜洋洋" 和"乐融融"因灵动活泼 的表演迅速走红网络。 吉祥物的原型为中华白 海豚,外形圆润饱满,一 白一粉的配色又酷似广 东名菜"白切鸡"与"豉油 鸡",因此被网友戏称为 "大湾鸡"。

"萌出圈"的吉祥物,扮

演者是一群来自武校的少 年演员。过去一段时间, "00后"帅好瑞作为开幕式 吉祥物导演,负责开幕式上 40 名吉祥物演员的整体排 练与现场调度,被孩子们亲 切地称为"帅老师"

11月13日,帅好瑞接 受了华西都市报、封面新 闻记者独家采访,揭秘"大 湾鸡"走红背后的故事。

揭秘开幕式萌态表演 并非刻意设计

在本次全运会开幕式 中,来自佛山市黄飞鸿文 武学校的孩子们,在广州 历经两个多月的训练,最 终以松弛自然、充满童趣 的表现打动亿万观众。

为何选用武校孩子扮 演"大湾鸡"? 帅好瑞介 绍,吉祥物服装重量大,对 体力要求高。开幕式上, 角色不仅要卖萌互动,还 得在运动员入场时控制队 伍速度,这需要敏捷的临 场反应能力。

网络上,关于"大湾 鸡"蘑菇蹲、贴贴互动等萌 态火出圈,帅好瑞说,这些 并非刻意设计,"我们只告 诉他们,要尽情展现自己, 要有活力,要可爱。"

因为鼓励小演员们用 自己的方式去表达,所以表 演的内容大多是小演员们 自主琢磨的创意,这些即兴 发挥被镜头捕捉后迅速在 网络走红,掀起"求周边" "想领养一只'大湾鸡'"的

演员从"海豚"变"长颈鹿" 私下还会"争宠"

回忆起开幕式排练的 过程,帅好瑞提到了一个 "小插曲"。第一天进场排 练时,有个孩子站起来特别 高。一问才知道,他选拔时 身高1米6,现在已"蹿"到 了1米7。由于吉祥物服装 为定制尺寸,团队只能紧急 协调替换方案。"就像小海 豚突然变成了长颈鹿。"帅 好瑞调侃道。

开幕式上完美的表 演,背后是高强度磨合。 这批主要来自武校的孩子 们,从8月起陆续抵达广 州,随即投入全天候排 练。每天穿着厚重的吉祥 物服装反复走位、练习动 作,在高温高湿环境中常 常汗流浃背。"他们不能喝 水太多,怕上厕所麻烦;也 不能随意摘头套,怕影响 整体节奏。"帅好瑞提到,

孩子们从没抱怨过。

值得一提的是,这群 小演员平日里会围着帅好 瑞"争宠","帅老师,你最 喜欢我们中的谁?"他总是 笑着回答:"我都喜欢。"孩 子们却齐声吐槽:"好假!"

开幕式结束后,孩子 们随武校大巴返程,他们 说会向帅好瑞表达想念。

帅好瑞此前在成都上 大学,在成都世运会上也 担任过相关服务工作。他 提到,尽管如今"大湾鸡" 已成为流量担当,但在筹 备阶段,团队从未以"出 圈"为目标。"我们只想把 任务完成好。"

对于走红,帅好瑞认 为是对小演员们努力训练 和团队付出最大的肯定。

华西都市报-封面新 闻记者 秦怡 柴枫桔

四川封面传媒科技有限责任公司舆情 系统和数据服务采购项目中标结果公告

项目名称:四川封面传媒科技有限责任公司 舆情系统和数据服务采购项目

采购单位:四川封面传媒科技有限责任公司 采购时间:2025年11月

中标人:北京智慧星光信息技术股份有限公司 联系人:尹老师 联系电话:028-86969088

> 四川封面传媒科技有限责任公司 2025年11月12日